



淡出泳坛近9个月,关于宁泽涛的职业生涯仍没有一个清晰的轮廓。在近日国家体育总局官网刊出的《关于印发2017年度兴奋剂注册检查库和检查库名单的通知》中,游泳世界冠军宁泽涛的名字出现在了游泳项目河南队选手一栏中。那么,这是否意味着宁泽涛已经转业回归地方队?他参加全运会又重现曙光?自从去年里约奥运会遭遇滑铁卢以及随后离开国家队的一系列风波后,宁泽涛消失在了公众视野中,他的近况如何引人关注。为此,记者昨天采访了一位知情人士。

# 宁泽涛上榜河南游泳队名单 知情人:查出胃病正在家中休养

**去向:** 引人关注

在去年11月纪录片事件引发轩然大波后,该片导演梁迈就在接受《北京青年报》采访时表示,宁泽涛正在办理海军体工队转业的一系列手续。当时梁迈表示,他觉得宁泽涛代表河南参加2017年全运会是有可能的,“他想再次证明自己。”宁泽涛也的确是这样做。

在今年2月《大河报》的一篇文章中就写道,宁泽涛要回归河南队难度不大,只是时间问题。

“从全国范围看,和地方双记分的军队运动员大概有几百名,这些运动员的身份归属在全运会期间到底怎么算?都会有一个说

法的。”中国游泳协会一名工作人员当时表示。而在郑州陪父母过年期间,宁泽涛也坚持天天去游泳馆训练。但涉及到他是否能代表河南参加全运会的问题,麻烦依旧不小。

但是令人费解的是,在随后的媒体报道中,宁泽涛又一次出现在了海军游泳队。

3月24日,有自媒体称宁泽涛将重返国家队,随后这一消息遭游泳中心及河南体育局方面否认。

随后,据《大河报》透露,在求证宁泽涛是否重返国家队一事时,相关部门的答复称“暂未听说宁泽涛有新动向,目前仍在海军游泳队训练”。

3月25日下午,海军游泳队相关负责人也告诉澎湃新闻记者,“宁泽涛已经回到海军游泳队,但并未恢复训练。”对于其他相关情况,这位负责人不再作答。

而目前,他的名字出现在河南队名单又再度引起了外界的好奇,对于宁泽涛来说,是否能够参加全运会,也许马上就将见分晓。

**身份:** 转业回归河南

关于总局官网的通知名单,是兴奋剂检查库中的运动员和运动项目主管单位要根据以下规定填报运动员行踪信息。换句话说,出现在名单中的名字,就是归属该地方队的运动员。众所周知,宁泽涛过往是海军游泳队成员,但在最新2017的检查库中,他的归属地变成了河南。

去年九月份,离开国家队的宁泽涛向海军队递交了转业申请。此后,宁泽涛是否会继续游泳事业,以及未来他会去哪里训练比赛就引发了外界的关注。

作为24岁的世界顶尖短距离自由泳选手,宁泽涛本应有不错的发展前景,关心他的人不希望他就此结束运动生涯。

体育总局的官方文件至少透露出一个信息:宁泽涛没有放弃游泳,并将代表家乡河南队出赛。

据知情人介绍,最初宁泽涛的转业手续办理得并不顺利,而海军队一度有意挽留他。由于手续办理不顺利,宁泽涛错过了今年春节之后随河南队外训的机会。

对于此次体育总局官方通知中透露出的信息,知情人介绍,近期宁泽涛的转业手续应该会办妥,将正式回归河南队。

**近况:** 胃病影响训练

就在本月中旬,全国游泳冠军赛在青岛进行,宁泽涛没有现身。

对于宁泽涛缺席冠军赛,知情人表示并不吃惊。“他三月份在上海住院做了一次彻底的身体检查,查出了胃病。他最近都在河南家中休养,陪伴父母,偶尔去河南游泳队做恢复性训练,但不是上量的专业训练。”

全国冠军赛是今年天津全运会的资格赛,如果想参加全运会,宁泽涛的另一个机会是在今年6月份的全运会预赛上争取晋级。知情人介绍,在今年初与宁泽涛交流时,后者对是否出战全运会没有给出明确答案。

“如果4月份的比赛他不参加,那他唯一的一次机会就是6月份的比赛了。”河南省游泳运动管理中心主任杨青山就表示。

“他现在的状态还不错,也比较积极,如果可以心无旁骛地踏实训练,凭他的技术功底,到全运会期间取得好成绩也不是不可能,但前提是他必须认清现实,严格要求自己,一点都不能疏忽。”

即使不能参加全运会,知情人认为,宁泽涛未来也有可能强势归来。毕竟在100自方面,宁泽涛依然是国内顶尖水平。里约奥运会时,不在最佳状态的宁泽涛游出了48秒37,而今年冠军赛上,孙杨客串这个项目并夺冠的成绩是49秒27。■来源:北京晨报、澎湃新闻



关注三湘都市报微信  
看E报。